

## LAS DERECHAS Y SUS MANIOBRAS

Como respondiendo a un plan preconcebido, las derechas van desarrollando un plan que hasta el presente le va dando ópimos frutos. Algunos ilusos esperaban que una vez logrado el triunfo electoral, aunque ello fuera por medios reprobables, cesarían en su labor de zapa y de descrédito de las instituciones y hombres eminentemente republicanos y socialistas.

No ha sido así. Desarrollan la labor jesuítica de que al propio tiempo que alcanzan los beneficios y finalidades momentáneas van preparando el camino para el golpe final.

Harto saben que la amnistía y los haberes del clero, son dos problemas de difícil solución uno y anticonstitucional y, por tanto, inabordable el otro.

Esto no les interesa, lo saben con tantas o mayores seguridades que cualquier ciudadano; pero la finalidad es dar a entender a sus fanáticos, que no se resuelven esos y otros apremiantes problemas porque no quieren o no saben hacerlo los republicanos, creando de paso un fermento de disgusto que en momento oportuno encauzarán a la restauración o al fascismo, según mejor les convenga.

Examinemos a grandes rasgos cómo han desarrollado la labor desde el momento mismo de la implantación de la República por la soberana voluntad del pueblo.

Acobardados, dispuestos a reconocer y aceptar todo cuanto creyera necesario el régimen para la salud de la nación; pero en cuanto se percataron de que el régimen desenvolvía sus actividades en doctrina liberal, ellos, los jesuitas, los poderosos, los rechazados, empezaron a realizar una labor de los gobiernos, de las instituciones y de los hombres más representativos.

En el Parlamento con el mayor sarcasmo se gritaba por estos energúmenos ¡Viva la libertad! Libertad que les daba el régimen en la que ellos nunca jamás creyeron, pero que al concedérsela la República la utilizaron para desacreditarla.

Se organizaron aquellas campañas de Prensa en las que la infamia corría parejas con la más vil calumnia, la patraña como artículo de fe. Los hombres de más limpia historia manchados por la baba de estos pendolistas vendidos por unas miserables pesetas.

Después, siguiendo el procedimiento de utilización de la formidable palanca de información y cultura que es la Prensa, convertida en manos de los privilegiados, de los negociantes y contrabandistas en gonzúa, se sistematizó la tesis de que las Cortes Constituyentes no respondían a los anhelos del país.

Disueltas éstas, había que ganar las elecciones, y a quien dispone de millones y está dispuesto a gastárselos con un pueblo hambriento y analfabeto no es tarea difícil.

Todo se aprovechó, el fanatismo religioso, la oferta, la dádiva, la coacción, la «inhibición». «No quito ni pongo rey, pero ayudo a mi señor».

¿Qué pretenden ahora? La cosa está clara, que los «históricos» o histéricos les allanen el camino para adueñarse totalmente del Poder.

Que se desorganice—si es posible—la fuerza que representa el Partido Socialista y la U. G. T. para la defensa del régimen; de lo demás ellos se encargan.

¿Los problemas sociales, el paro obrero, la situación de nuestra economía, la subida de la peseta, los atracos, la provocación de los señoritos fascistas, la confección de unos presupuestos? Nada de esto les interesa a las derechas; en lo único que tienen interés y empeño, es en que se discuta y apruebe la amnistía de los encartados en el 10 de agosto y los haberes al clero, precisamente por eso, porque no es posible llevarlo a la práctica sin que se vulnere la Constitución como en los buenos tiempos del rey felón.

### Austria y España

Estamos en el recodo en que la lucha de clases alcanza la jerarquía altísima de guerra civil.

Hace años que trabajadores y burgueses dejaron de contemplarse impasibles como figuras de loza. Las clases forcejean siempre; pero hay un instante en que los árbitros que cuidaban del orden en la lucha se retiran del campo. Es que la verdadera guerra de clases va a comenzar. Ese instante es el que vivimos ahora.

Se ha terminado la política social. Se han abolido las escaramuzas. Hay ya no trabajadores y patronos que litigan por el beneficio, sino la clase obrera y la clase patronal.

Dos ejércitos y una batalla próxima.

En cada región, en cada pueblo, la guerra civil correrá la suerte de los temperamentos que la hagan, de los odios amontonados por la tradición y de las formas tácticas que esa tradición aporte. Esta es la razón de que una victoria no augure otra. Esta es la razón de que la derrota del proletariado austriaco no salve a la burguesía española.

Austria es una gran ciudad, y a su alrededor una faja campesina de espesor mínimo.

España es totalmente campo. La lucha en Viena ha sido la lucha regular del ejército del Estado con el ejército de la clase trabajadora. Lucha metódica, asesorada técnicamente de uno y otro lado, obediendo a reglas y dispuesta a decidir la suerte en una sola batalla. La lucha inacabable de las sorpresas, de las emboscadas, de las derrotas que cambian inesperadamente de sentido.

Con la guerra civil de guerrillas el Estado no podrá nada. Tendrá que abandonar a las clases el arreglo de su querrela histórica. El porvenir de la burguesía en España es harto menos claro que lo era en Austria. Aquí tendrá, según todas las probabilidades, que combatir por sí misma.

¡Ah! Y no se preocupe de organizar el esquirolaje en la débil industria de las ciudades, porque la insurrección, la verdadera e incontenible insurrección, tendrá efecto en el campo.

Si la burguesía no puede llevar a sus propios hijos—los señoritos fascistas—a sembrar, cavar y trillar, puede ahorrarse el sacrificio estéril de jugar la vida en la ciudad. La perderá en el campo y en la derrota monstruosa de su economía. De seguro que cuando el peligro apriete se echará mano de la cursilería típica: la unidad de los ciudadanos en el recinto de la patria. Que no se olvide: el proletariado tiene en cada país su propia patria, que no coincide con la de sus amos. Disraeli habló de los dos países en uno, y nos atenemos a ese juicio. En cada patria hay dos. Organizando la guerra civil luchamos por la nuestra.

En la hora de la insurrección tenemos ante nosotros una experiencia más. Evitemos caer en las faltas que se cometieron allí. Falta de estrategia que hay que soslayar cuidadosamente. Comenzada la insurrección, el Gobierno preferiría que los trabajadores se constituyesen en masas militarizadas que aceptasen la batalla con el Poder público. En esta lucha regular el

proletariado no podría hacer, como en Austria, otra cosa que perder. La guerra civil no es un conjunto de batallas campales, sino una serie inagotable de ofensivas, de hostilizaciones.

La guerra civil se hace como la defensa de un país invadido: desde todas partes.

Vivimos en el país de la guerrilla; en un país que para la poliorcética está fuera de Europa. Por eso el desastre militar del proletariado austriaco no tiene para nos-

otros valor de anticipación. La consigna táctica será no aceptar la batalla regular que se nos brinde. Si nos dispusiéramos a hacer frente al aparato represivo del Estado que desfiló hace días ante el presidente de la República, con seguridad caeríamos derrotados. Pero nos queda el negarnos a los encuentros con esa fuerza y hacer la guerrilla. Nos queda el buscar a la burguesía allí donde el Estado cae en falta. Y buscarla astuta e implacablemente.

### DESDE BENAVENTE

## Contra el paro y la subida de las subsistencias

El sábado se celebró en la Casa del Pueblo de Benavente una magna asamblea para protestar de la subida del precio del pan y de los artículos de primera necesidad, y contra los destajos, que explotando a mujeres y menores, contribuyen al aumento del paro.

El acto fué presidido por el Comité de la Federación local de Sociedades obreras, y el local resultó insuficiente para la muchedumbre que lo llenaba totalmente, teniendo mucha gente que quedarse en la calle.

Abierta la asamblea y después de breves palabras del presidente, pronunció una charla el camarada Barbado, que propugnó por el frente único de lucha revolucionaria, por la constitución de Comités en fábricas, talleres y en el campo.

Entre grandes aplausos y ovaciones hizo constar la disconformidad de la masa con todo contacto con la burguesía, protestando de que el Partido Socialista haya contestado en sentido de colaborar a la obra parlamentaria del monárquico Alba y que en la reciente crisis haya mandado al palacio del Borbón a un representante a evacuar una consulta estéril e inútil, ya que en estos momentos la clase trabajadora no puede ni debe mantener ningún atisbo de contemporalización, ya que los momentos son de lucha revolucionaria abierta y decidida.

Después hicieron uso de la palabra otros compañeros, que propugnaron la protesta más firme—llegando a todos los medios—contra el aumento de las subsistencias.

La asamblea aprobó entre aclamaciones las conclusiones siguientes:

Oponerse resueltamente y protestar del aumento del pan y artículos de primera necesidad.

Oponerse a los destajos y a la explotación inicua, con jornales de hambre, de mujeres y menores, como viene ocurriendo en fábricas y talleres de Benavente.

Pedir la colocación de todos los obreros parados, con jornal fijo y diario de cuatro pesetas como mínimo, y caso de que el Ayuntamiento no pueda, económicamente, sostenerlos, que se cree un subsidio equivalente a cargo de los capitalistas de la ciudad y con carácter obligatorio.

Pedir la libertad de los quince mil presos proletarios que padecen en las cárceles del Gobierno fascista Lerroux-Gil Robles.

Las conclusiones fueron reiteradamente ovacionadas, nombrándose seguidamente una Comisión que las llevase al Ayuntamiento. La gran

masa prorrumpió en gritos, expresando sus deseos de acompañar en manifestación a los comisionados, como así se hizo, y llevando al frente la bandera roja, la muchedumbre proletaria se puso en marcha cantando la Internacional.

En el Ayuntamiento la Comisión hizo entrega de las conclusiones al señor alcalde, quien prometió poner de su parte el mayor entusiasmo por que se convirtiesen en realidad.

Después pronunció unas palabras a la multitud congregada en la Plaza de la República el presidente de la Federación Local, quien insistió en que el Comité se mantenga dispuesto a que los deseos de los trabajadores no quedasen sólo en el papel, sino que se convirtiesen en realidad, llegando a donde fuese necesario para hacer frente a la ambición desmedida de una burguesía cerril y criminal que negociando con el trabajo de los obreros, ya no se conforma, al socaire de un Gobierno opresor, con el descenso vertical de los salarios y la inicua explotación de los proletarios, sino que quiere llenar de mayor miseria sus hogares, aumentando el precio de las subsistencias al servicio de un agio inhumano.

Entre mueras al fascismo, a Gil Robles, a la burguesía y vivas al frente único y a la revolución social, se disolvió la manifestación, que fué un magnífico exponente de disciplina, serenidad y decisión y un aviso claro y terminante de que la clase trabajadora está en pie y vigilante contra sus explotadores.

EL CORRESPONSAL

## Más detalles de la reunión clandestina sorprendida por la Policía

A ella asistía un anarquista

BARCELONA. — Se conocen nuevos detalles de la detención del doctor Albiñana. Cuando se le acercó un agente para detenerle le dió un fuerte puñetazo y le puso una pistola en la frente.

Al mismo tiempo, el diputado fascista, muy excitado, injuriaba gravemente al funcionario y a Cataluña, pues, entre otras cosas, llamaba perros a los catalanes.

El número de personas que se encontraban reunidas era de cuarenta y cuatro.

La pistola que le fué ocupada al señor Albiñana es de nueve milímetros y tenía el cargador con la dotación completa de balas.

Ayer de madrugada la Policía practicó un registro en el local donde fué sorprendida la reunión y en los domicilios de los detenidos. Entre éstos figuran los comandantes retirados señores López Madoley, que fué delegado gubernativo en Sabadell en tiempos

de la Dictadura y que hace unos meses fué detenido, y don Pablo de Peray March, conocidos ambos por su filiación fascista.

La detención que ha causado mayor sorpresa ha sido la del conocido anarquista—por lo menos está fichado como tal en los archivos de la Policía—Antonio Zabalaondo Pérez, que también formaba parte de los reunidos.

### Al ser sorprendidos, encañonan con pistolas a los policías

Según manifestaciones hechas a sus superiores por los agentes que sorprendieron la reunión, al entrar en el local vieron que la mesa presidencial estaba cubierta con una bandera monárquica, de la que los agentes intentaron incautarse, no pudiendo hacerlo porque unos quince de los reunidos sacaron pistolas y con ellas encañonaron a los funcionarios, privándoles de todo movimiento.

A continuación, parte de los reunidos consiguieron escapar y esconder la bandera.

En el local había mayor número de personas de las que fueron detenidas. Lo que sucedió fué que aprovecharon la confusión de los primeros momentos y huyeron.

Según ha dicho la Policía, ganaron la calle precisamente todos los que iban armados. Se supone que se llevaron la bandera, puesto que en el registro efectuado cuando llegaron más fuerzas de Seguridad, no fué habida por ninguna parte.

### Lista de los detenidos

El consejero de Gobernación ha dicho que, con el doctor Albiñana, fueron detenidos los siguientes:

Salvador García Piguer, teniente del batallón de Ametralladoras número 4, de guarnición en Barcelona.

Carlos López Manday, comandante retirado.

Manuel Manso Calvo, técnico industrial.

Santiago García Novanell, del comercio.

Francisco Nicolás Rodríguez, empleado.

Matías Colmenares Hervey, arquitecto.

Gabriel Reig Peril, impresor.

José Nubes Pusont, viajante.

Román Pelayo Pastor, ex empleado de la Generalidad.

Luis Palet Roig, del comercio.

Santiago García Corbero, del comercio.

Juan Millas Benayas, agente de cambio y Bolsa.

Ricardo González Rojas, comerciante.

Manuel Castillo, del comercio.

Antonio Ramón Betencourt, estudiante.

Conrado García Yosa, ebanista.

Juan Sierra Soler, empleado.

Eliseo Jiménez Cama, sin profesión.

Luis Aguinilla López, comerciante.

Francisco Solsona Prat, estudiante.

Faustino Pulido Leal, estudiante.

Pablo de Peray de March, comandante retirado.

Laureano Muñoz Campos, comerciante.

Aurelio Grafilla Salgado, agente de seguros.

Manuel Solsona Corbero, sastrero.

Juan Solsona Prat, sastrero.

José María Poblador Alvarez, periodista.

Antonio Villanova Civera, del comercio.

Leonardo Benedictino San Eladio, del comercio.

Pablo Roca Guillamet, jornalero.

Nicolás Alonso Fernández, estudiante.

Federico Ginés Samas, del comercio.

Pedro Servello Vidal, empleado.

Julián Ortega Barlemi, del comercio.

Enrique Gómez Ruiz, periodista.

José María Ruiz Pastor Martínez, del comercio.

Antonio Salaverdo, militante en la C. N. T. o por lo menos con antecedentes de haber figurado en ella.

Juan Salvador Mercader, abogado.

Pedro Centalle Yusa, sin profesión.

### La Agrupación Socialista se reúne y acuerda

En nuestro domicilio social Casa del Pueblo y en el salón de actos del mismo, se reunieron los camaradas que componen la Agrupación Socialista, tomándose entre otros los siguientes acuerdos:

Mandar un telegrama a la Embajada austriaca en España protestando de la brutal represión del canciller Dollfuss con los camaradas de Austria.

También se fijaron normas para la votación que se celebrará el próximo domingo a las diez de la mañana, con el fin de elegir nueva Ejecutiva, al cesar la actual por haberse cumplido el tiempo reglamentario. Acto seguido se procedió a nombrar Comisión Revisora de Cuentas, recayendo los cargos en los camaradas Benedicto Carreras, Gabriel García y Emilio Vicente.

Finalmente se acordó realizar las gestiones necesarias a fin de celebrar un mitin de protesta por la conducta seguida por el gobernador civil de esta provincia con los Ayuntamientos socialistas, principalmente en el caso de la destitución del de Carbajales de Alba. A este efecto se invitará a que tome parte en este acto un compañero de la Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español.

Finalmente se acordó realizar las gestiones necesarias a fin de celebrar un mitin de protesta por la conducta seguida por el gobernador civil de esta provincia con los Ayuntamientos socialistas, principalmente en el caso de la destitución del de Carbajales de Alba. A este efecto se invitará a que tome parte en este acto un compañero de la Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español.

### Se cae y se hiere

En la Casa de Socorro ha sido asistida la joven de quince años María Genicio, con domicilio en Fray Diego de Deza, 20; presentaba una herida contusa en el occipital con gran hematoma, que interesa cuero cabelludo. La herida se la produjo el caerse.

### Las bombillas de la calle desaparecen

En la Inspección de Vigilancia compareció a las catorce horas de ayer don José Pérez González, quien dió cuenta de que próximamente a las cinco de la mañana del mismo día sorprendió a Sixto Fernández Doncel, mayor de edad, soltero y vecino de Zamora, domiciliado en la calle de San Andrés, 33, con una escalera en la calle de Viriato en ademán de quitar una de las bombillas del alumbrado eléctrico, pero el Sixto, al notar la presencia del sereno, no realizó el hurto.

Da cuenta además de que acompañaban a Sixto otros varios jóvenes, no pudiendo apreciar el sereno quiénes fueran, pues se dieron a la fuga al advertir su presencia.

Se practicaron gestiones para averiguar si efectivamente faltaban bombillas, pudiéndose comprobar que faltaban varias, pero particularmente en el barrio de La Lana, que pasaba de ocho el número de bombillas sustraídas.

El Juzgado municipal entiende en el asunto.

### Federación de cofradías de la Semana Santa de Zamora

En el domicilio de don Ladislao Flórez celebró el día 1.º del actual reunión esta Federación para tratar entre otros asuntos, de las negociaciones preliminares realizadas con las bandas de música que han de asistir a nuestras procesiones.

Es deseo de esta Federación rodearlas de la magnificencia de años anteriores; a tal fin pretendemos contratar la banda del regimiento número 35 de esta guarnición y la de Ingenieros zapadores minadores; ello supondrá sacrificio y las primeras en dar ejemplo para cubrir los gastos a que dé lugar son las propias Cofradías destinando la mayor parte de sus fondos; como esto no es suficiente, se acordó nombrar una Comisión integrada por don Ladislao Flórez, don Bernardo Amigo, don Julio S. Funcia y don Dionisio Fuentes para visitar y recabar de los zamoranos amantes de nuestra Semana Santa el apoyo económico.

Esto no obstante, y ante la posibilidad de omisiones involuntarias, se hace público que se admiten donativos para el fin indicado en los establecimientos de don Ramiro de Horna, don Ladislao Flórez, don Bernardo Amigo y don Julio S. Funcia.

Fundadamente espera esta Federación ver cumplidos sus anhelos, agradeciendo de antemano las aportaciones.

LA COMISION

### Anuncio

Habiéndose verificado en 1.º del actual el primer sorteo de amortización de títulos de la Deuda ferroviaria al 4,50 por 100 de 1929, la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha autorizado a esta Delegación para que admita a reembolso los títulos que resulten amortizados en el citado sorteo y en los sucesivos, para cuyo fin deberán presentarse en el Negociado de Deuda de la Intervención de Hacienda.

Anúnciese en 'La Tarde'

### Los Tribunales

En la sala de la Audiencia serán vistas mañana las siguientes causas:

Una procedente del Juzgado de Alcañices; procesado por delito de lesiones, Valentín Lozano Fuentes; de la defensa se ha encargado el señor Velasco; como procurador actuará el señor Buitrón. Seis testigos.

Otra que procede del Juzgado de Fuentesauco, de la que son procesados por el delito de hurto, Rufo Martín y tres más; de la defensa se ha encargado al señor Velasco y como procurador actuará el señor Queipo. Están citados tres testigos.

También será la vista de lo contencioso núm. 41 de 1933, promovida por el letrado señor Velasco en nombre de Tomás Alonso Garrote, contra acuerdo del Ayuntamiento de Almeida. Actuarán como abogados los señores Berrocoso, Vega y Velasco.

Nota.—Esta causa fué suspendida el día 17 de febrero.

### SENTENCIA

Por la Audiencia se ha condenado a la pena de cuatro meses y un día de prisión, al procesado Abilio Puento de la Fuente, como autor responsable de un delito de tenencia ilícita de arma corta de fuego.

### Suscripción pro-paro obrero

Lista número 44

	Pesetas
Suma anterior	19.470,44
Don Valentín Ferrero	25,00
Don Leonardo Casaseca	50,00
Don Eliseo González	25,00
Don Jesús Vázquez	20,00
Don Felicísimo Albarrán	15,00
Doña Engracia Rubio	13,00
Don Francisco Pérez	7,00
Don Hermenegildo Carbajal	25,00
Don Eugenio A. de Asís González	15,00
Don Alejandro de Colomina	30,00
Don José Rodríguez	3,00
Don Manuel Vicente Medina	3,00
Don Manuel de Avila	15,00
Don Daniel Pérez Piorno	10,00
Don Angel Lizano	5,00
Don Servulo Folguerras	2,00
Don Hermenegildo Vicente	5,00
Don Francisco Dueñas	1,00
Señora Viuda de Aurelio Anta	50,00
Don Agustín Martín Barba	25,00
Don Miguel Calvo	5,00
Don Rufino González	50,00
Don Leonardo González	25,00
Don Nicolás Tejedor	20,00
Don Antonio Vega	25,00
Suma y sigue	19.939,44

# TUDOR

La marca nacional que fabrica las baterías de acumuladores de mayor duración

GRAN STOCK DE BATERIAS PARA TODAS LAS MARCAS DE AUTOMOVILES ACUMULADORES PARA LA RADIO Y DIVERSOS USOS



Consulte usted precios antes de adquirir la batería que necesita. Ninguna otra marca le dará el PRECIO y la GARANTIA que «TUDOR»

EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA DE ZAMORA

## BAZAR J.

JACINTO GONZÁLEZ

SAN TORCUATO, 20

TELEFONO 139

### Hijo de VICENTE RUEDA

ALMACÉN DE PAQUETERÍA Y MERCERÍA

ESPECIALIDAD EN MEDIAS Y CALCETINES

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 . ZAMORA

### Automóviles de alquiler : José Isart

Buen servicio, magnífica presentación, coches nuevos.

Servicio de transportes rápidos de mercancías.

AVISOS: Teléfono número 336.

PARADA: Plaza Mayor.

### HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

JOYERÍA, RELOJERÍA, ÓPTICA PLATERÍA

ARTÍCULOS PARA REGALOS

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES

PRECIOS ECONÓMICOS

TALLER DE COMPOSTURAS

RAMÓN Y CAJAL, 3

ZAMORA

### DESPACHO del Abogado

A. GALARZA

Plaza de San Gil, 7

HORAS DE CONSULTA DIARIA

(EXCEPTO LOS DOMINGOS)

De 11 de la mañana a 2 de la tarde y de 5 de la tarde a 9 de la noche

# Anuncio de medidas enérgicas.--Ante ello los obreros dejan caer sus brazos y esperan "eufóricos" las medidas anunciadas.--¿Se quedará Madrid sin periódicos?--Se cree que el Gobierno obligaría a holgar a los que quieren trabajar.--Consejo de ministros

## Se anuncian medidas enérgicas, pero sin decir cuáles son

MADRID.—El presidente del Consejo y los ministros de Gobernación y Trabajo al salir del Consejo celebrado en la Presidencia han coincidido en decir que se tomarían, se han tomado o se tomarán medidas enérgicas para mantener el orden público.

Un poco atónitos se quedaron los periodistas al oír al ministro de la Gobernación el anuncio de medidas enérgicas, porque no hacía doce horas que le habían oído declarar que el orden era perfecto en toda España.

El señor Estadellas, autor del laudo que los patronos no aceptan, dijo que la huelga de brazos caídos no es tolerable y que él no estaba dispuesto a tolerarla.

Lerroux dijo que si era preciso, las medidas enérgicas entrarían en vigor hoy mismo.

Nadie ha dicho en qué consisten, por lo que se cree que son medidas que hasta ahora tienen más de retórica que de realidad.

El señor Lerroux dijo que se pondría al habla con el presidente de la Cámara para que se discutan los dictámenes que hay sobre la Mesa hasta que haya el correspondiente de presupuestos.

U. G. T. y P. S. O.

(CASA DEL PUEBLO DE ZAMORA)

## CARNET SINDICAL

Hoy, en nuestro domicilio social Casa del Pueblo, se reunirán a las siete de la tarde, los camaradas que componen el grupo de Socorro de la Sociedad del Ramo de la Construcción, con el fin de tratar de asuntos importantes.

o o o

En nuestro domicilio social y a la misma hora celebrarán una reunión los camaradas que componen la directiva de la Sección de zapateros, para tratar de asuntos urgentísimos.

## Movimiento de población

### NACIMIENTOS

Manuel Delgado Pastor.  
Ana Peláez Lorenzo.

### DEFUNCIONES

Eustaquia García González, de treinta y nueve años.

## El Gobierno no hará más que saludar

MADRID.—En el Consejo se acordó que en la presentación del Gobierno al Parlamento el señor Lerroux se limite a dirigir un atento saludo a la Cámara, por considerarse innecesaria una nueva declaración.

A pesar de ello se cree que será ineludible el debate político.

## La nota oficiosa del Consejo

MADRID.—La nota oficiosa dice así:

**PRESIDENCIA:** Autorizando al Tribunal de Garantías para contratar el alquiler de un local para su instalación.

**ESTADO:** Distribución del presupuesto de la Obra Pía para el actual trimestre.

**JUSTICIA:** Proyecto de ley de excepción sobre explosivos y robo a mano armada.

**Habilitación de campos de concentración en Lanzarote y Hierro.**

**GUERRA:** Expediente de libertad condicional.

**Disposición sobre uso de la cartera militar.**

**TRABAJO:** Disposición relativa a la aplicación del seguro ferroviario a las víctimas en atentados a los trenes.

**COMUNICACIONES:** Extendiendo determinados beneficios a funcionarios jubilados.

**AGRICULTURA:** Nombramientos de ingenieros agrónomos.

**Asistencia al tercer Congreso de industrias agrícolas que se celebrará en París.**

**Prelación en el uso del alcohol vínico.**

**OBRAS PUBLICAS:** Derogación de disposiciones de la Dictadura sobre firmes especiales.

**INDUSTRIA Y COMERCIO:** Propuesta para resolver el conflicto hullero de Mieres.

## Reunión de la minoría socialista

MADRID.—Se reunió la minoría socialista. Se acordó que el camarada Prat sustituya a Jiménez Asúa en la Comisión de Presupuestos; estar a la expectativa en el debate político y llegado el momento intervenir en él.

Largo Caballero habló con los periodistas y dijo que la mejor manera de resolver los conflictos sociales es cumplir la legislación social.

## La minoría radical

MADRID.—En la reunión de la minoría radical sólo se trató de la reorganización de la secretaría de la misma.

## Los Presupuestos

MADRID.—La Comisión de Presupuestos se reunió sin entrar en el examen del proyecto por faltar las Memorias

de los ministerios y esperar a saber si el nuevo Gobierno hace suyo el proyecto.

## Se reúne el Tribunal de Garantías

MADRID.—Esta mañana se ha reunido el Tribunal de Garantías, presidido por el señor Albornoz. Se discutieron y aprobaron algunos artículos del Reglamento de régimen interior de dicho Tribunal.

## La huelga del Ramo de la Construcción

MADRID.—La huelga de brazos caídos que sostiene el Ramo de la Construcción es unánime, sin que se registren incidentes. Los obreros toman el sol tranquilamente en las obras.

La fuerza pública patrulla por las calles, sin que haya tenido que intervenir dado el aspecto pacífico que han adoptado los huelguistas.

## Algunas bofetadas y palos a los esquiroleros

MADRID.—Enfrente de los talleres de «A B C» se han producido algunos incidentes a causa de que algunos obreros pretendían ir a trabajar a los talleres gráficos de dicha Empresa.

Los huelguistas repartieron algunos palos y bofetadas a los esquiroleros, teniendo que intervenir la fuerza pública, que dispersó a los que coaccionaban.

## Huelguistas detenidos

MADRID.—Esta mañana cinco pintores pretendieron trabajar sin haber sido avisados en una obra de la calle María Payés.

El patrono se negó a admitirlos y fueron detenidos por la fuerza pública.

## Dice "La Opinión"

BARCELONA.—Los periódicos catalanes examinan las declaraciones del nuevo ministro de Hacienda, señor Marraco, a propósito del traspaso de servicios de la Generalidad.

El diario «La Opinión» califica muy duramente a dicho señor y dice que en un Gobierno consciente de su responsabilidad ya no sería ministro.

## El Gobierno pretende agravar un conflicto

MADRID.—En la huelga que sostienen las Artes Gráficas con la

empresa monárquica de «A B C» caso de que el conflicto se declarase general por solidaridad, excluyen a los periódicos «La Lucha» y «El Socialista».

Según informes del periódico «Luz», el Gobierno tiene el propósito de que no se publique periódico alguno, dejando a Madrid sin Prensa.

## Entre fascistas y antifascistas se cruzan de bofetadas

ZARAGOZA.—Frente a la puerta principal del templo del Pilar, unos cuantos jóvenes voceaban y vendían el semanario tradicionalista «El Cruzado Aragonés».

Serían las doce cuando un grupo de jóvenes de ideología contraria apareció, y tras dirigirse insultos ambos bandos comenzaron a golpearse. Un hombre, que no sabe a qué grupo pertenecía, sacó una pistola e hizo seis o siete disparos al aire, según se dijo; pero no debe de ser cierto, por cuanto una bala se incrustó en un quiosco situado frente al templo, y otra en un neumático de un automóvil que se hallaba parado en aquel lugar. Milagrosamente, no hubo víctimas; pero la alarma que se produjo fué grande, pues el templo se hallaba repleto de fieles y aquellos lugares estaban muy concurridos.

Acudieron guardias de Asalto; pero los grupos habían desaparecido.

No se ha logrado practicar ninguna detención.

## Armas destinadas a la exportación clandestina

SAN SEBASTIAN.—Comunican de Eibar que las fuerzas de la intervención de armas ocuparon en el taller Gallástegui una caja de armas con las inscripciones borradas destinadas a la exportación clandestina.

Dichas fuerzas se incautaron de las armas.

Al propietario se le ha impuesto una multa de 6.700 pesetas.

## Llega el general inspector de la Guardia civil

HUELVA.—Ha llegado a esta ciudad el general inspector de la Guardia civil, habiendo tenido un cambio de impresiones con el gobernador.

Se cree que la visita está relacionada con la situación de la zona minera de Riotinto, que se considera grave por el malestar que existe entre los obreros.

Ayer llegó de Cádiz una sección de guardias de Asalto, destinada por el ministro de la Gobernación a las citadas minas.

## Le roban sesenta mil francos

CASABLANCA.—A un teniente francés, le ha sido robado un

saco que contenía sesenta mil francos. Este oficial habitualmente se hacía acompañar cuando transportaba cantidades de importancia destinadas a diversas atenciones del Cuerpo a que pertenece. Pero según sus declaraciones, salió solo para llevar a otra dependencia la cantidad referida de sesenta mil francos, destinada para pagos. Al llegar a la puerta de Marraquex se sintió indispuerto repentinamente y cayó al suelo. Cuando recobró el conocimiento se hallaba tendido en el estribo del coche, y el saco donde llevaba el dinero había desaparecido.

## Venta de automóviles usados

Se venden dos en perfecto estado. Para detalles y precios dirigirse a la Administración de «La Tarde» de cuatro a seis.

Imprenta de LA TARDE

## Cartelera de la Empresa "Sanvicente"

**Teatro Principal DOÑA HORMIGA**  
Teléfono, 188  
Butaca, 1'60 peseta.

Temporada popular de Botijero.  
COMPANIA de COMEDIAS  
El DOMINGO  
Imponente estreno «Paramount», hablado en español

**Carmen Sánchez**  
HOY MARTES  
Una mujer perseguida  
Por Wynne Gibson y Pat O'Brien.

**Mi casa es un infierno**  
Butaca, 1'60 — General, 0'55  
Precios populares.  
Incluidos los impuestos.

Mañana MIERCOLES  
Clamoroso ESTRENO de la última obra de Serrano Anguita

**Tu el barco, yo el navegante**  
Butaca, 1'60 peseta.

El JUEVES  
Formidable reestreno de los hermanos Quintero

**Nuevo Teatro**  
Teléfono, 230

El VIERNES  
Presentación de la Compañía de Comedias

**Carmen Sánchez**  
Magno estreno del último glorioso éxito del maestro don Jacinto Benavente

**El pan comido en la mano**  
El suceso actual en el teatro Fontalba de Madrid.  
Butaca de patio, 1'60

Se despacha todos los días en Contaduría de CINCO a DIEZ

## Bar AGUILA

NUEVO DUEÑO FELIPE ALVAREZ

Se ofrece a sus amistades y al público en general

MARISCOS : CERVEZA : LICORES : REFRESCOS  
CAFE EXPRES : SERVICIO ESMERADO

Calle de Viriato, 6 Zamora

## Lámparas para alumbrado eléctrico

de las mejores marcas a precios de fábrica

Alfonso Ramírez RAMÓN Y CAJAL, 4

## LA FAMA ZAMORANA

PLAZA ZORRILLA, 5

Esta casa pone en conocimiento del público que todos los artículos que expende son garantizados y de primera calidad

## No confundirse: La Fama Zamorana

Casa de Eutimio Hernández : Plaza Zorrilla, 5

## ESTAMPAS DE LA VIDA

### Los católicos y.... "sus virtudes"

Fácil es, en estos tiempos, encontrar hombres (aunque no es esta la palabra, que al hablar del pasado de la República no sienten el menor escrúpulo en decir que lo hecho por ella, concretando más por los socialistas, respecto al problema religioso ha sido una obra tal de sectarismo y aniquilamiento de la religión del Nazareno.

Son muchos los que hoy así hablan y es un deber salirle al paso.

Yo, aunque soy joven y, quizá, un bebé revolucionario, pienso cuando me hallo ante un tipo de esta calaña y siempre he sacado esta conclusión: o me hallo ante un fanático perdido, en cuyo caso no merece castigo, pues bastante tiene al no saber distinguir lo bueno de lo malo ni lo falso de lo verdadero o me hallo ante un hombre de un catolicismo hipócrita y entonces en este ya debemos fijar la atención.

Todos los que nos preciamos de tener un átomo siquiera de consciencia, no sólo dejamos de decir que los socialistas han llevado a cabo una campaña de aniquilamiento, sino que decimos, y yo creo esta es la verdad, que el Socialismo español, consciente de que los representantes del «país de la eterna sombra», ya no solamente han invadido el campo que en este desequilibrado mundo la Humanidad le ha concedido, sino, que, recordando tal vez a sus «hermanos» de los tiempos medioevales, han querido y quieren invadir los campos sociales para satisfacer sus ambiciones de ser amos del «más allá» y del «más acá», ha llevado a cabo una campaña de «purificación», es decir, que las máximas de Cristo, ya prostituidas y desvirtuadas, sembradas por el capitalismo que en ellas germinaran tantas semillas parásitas, sembradas por el capitalismo odioso y repugnante: máxima de amor y consuelo para el pobre en las horas tristes de su vida; queremos que todo aquel que lleve el nombre de ministro del Gran Maestro lo ostente dignamente; que predique la pobreza y sea pobre, la humildad y sea humilde, y no que pregonen la pobreza mientras se enriquecen, y la humildad y sean soberbios, como paradójicamente hoy día se hace.

La obra llevada a cabo por los socialistas, y que aún no ha terminado, es algo parecida a la de aquel Hildebrando de la Edad Media: Que los santos sean para el cielo y los altares y no para regir los destinos de un pueblo.

En la mente del fanático cabe muy bien lo que dice, porque sólo ve con los ojos de la cara y no con los de la inteligencia, que es lo que necesita; en la del católico hipócrita también cabe muy bien.

¿Por qué? Como sabemos, el católico hipócrita, que hoy son los más, es tal para vivir junto a unas máximas prostituidas, es católico por conveniencia, por lo cual en él cabe muy bien el que la obra purificadora de unos hombres, sea una tal de aniquilamiento, pues para ellos es verdadero «aniquilamiento». Por todo esto le es imposible fingir ciertas actitudes que están muy lejos de controlar la figura de Cristo.

De estas actitudes contraproducentes a la virtud de la religión ya he hablado desde estas columnas, y hoy quiero sintetizar su actitud ante un espectáculo doloroso: La prostitución.

Conste a quien quiera que lea que al sintetizar esta actitud, mi deseo es colocarme en un plano eminentemente neutral y con propósito de absoluta imparcialidad; tampoco es mi deseo herir ni censurar en lo más mínimo la verdadera virtud que encarna la religión, sino, que lejos de ello, digo como Draper en su obra titulada «Historia de los conflictos entre la religión y la ciencia»: «No existe espectáculo más solemne ni más triste, para el espíritu pensador, que el de una religión moribunda, tras de haber prestado sus consuelos a muchas generaciones de hombres.»

Creo importante hablar de esto, porque para que la verdadera democracia, que yo creo, es el gobierno de la Nación por el pueblo hoy oprimido, sea un hecho positivo, es necesario que este problema que ya ha hecho cavilar a algunos pueblos sea transformado y hasta abolido; pues mientras el obrero debiera estar en la escuela edificándose para luego gobernarse conscientemente, está en la escena prostituida donde se desmoraliza y se convierte en un ser fácil de tiranizar....

Los «virtuosos» católicos, dándose cuenta de esto, han fomentado y fomentarán siempre, mientras en ellos queda un átomo de vida, la escena prostituida; ellos son los que han llevado y llevan el moralismo hipócrita y la injusticia social, factores principales de la prostitución.

¿Cuál ha sido su actitud a través de los tiempos? Si comparamos el Antiguo Testamento con el Nuevo, veremos el contraste notorio que nos ofrecen; mientras en aquél fué severamente castigada, no admitiéndose el dinero proveniente de tal acto como ofrenda a sus dioses, andando el Nuevo Testamento nos encontramos con los teólogos, precursores del moralismo hipócrita. Estos empezaron a admitir este mercado vil y decían: «¿Qué sería de la sociedad si las meretrices no existieran?» Para éstos, el que centenares de mujeres sucumbieran, como víctimas de

la fatalidad, en este inmenso infierno, era muy natural. ¡Cuánto hubiera ganado la religión en virtud si todas estas «inteligencias privilegiadas» se hubieran metido en un globo, que entonces por desgracia no había, y en un viaje SIN VUELTA a la estratosfera hubieran hecho los estudios que hoy están de moda y cuestan la vida a hombres útiles a su patria!

La hipocresía cada vez ha ido siendo menos disimulada y ya hoy fácilmente puede verse. San Agustín decía respecto a esta actitud: «Nada hay más falto de honor y sórdido que una meretriz; pero si suprimis éstas, la depravación trastornará al mundo.» Licuori decía: «La razón está que si las prostitutas no existieran los pecados de lujuria serían mucho más numerosos.»

En el Congreso de Elvira se dijo, «que la mujer que vende su cuerpo al primer postor, será absuelta y puede ser casada por la iglesia católica.»

Como se ve en los anteriores párrafos, tomados de libros autorizados, admiten con gran pasividad este comercio humano. Esto cabe suponerlo real por el siguiente detalle al alcance de cualquier «fortuna mental». Si nos fijamos en un léxico de biografías de santos, veremos que el cuarenta por ciento fueron en la vida «inmorales de cartel», por cuya misión merecieron el honor de los altares. ¿Qué fueron la Magdalena, San Agustín y... etc.?

Hemos llegado al siglo xx y en él la Humanidad parece relajarse; los pueblos se inquietan como el infeliz liebrato que sabe es acechado por el cazador. ¿Por qué? Porque en las sombras aparece un espectro que da señales de vida, pero que aniquilaremos. Este fantasma, que todos conocemos, va ayudado por estos católicos que lo preceden desmoralizando al obrero para que se parapete sin ser provocado. Ellos son, y no otros, la causa del desquiciamiento de la Humanidad en este momento histórico.

Estemos alerta, proletarios, pues aunque fingen virtud, amor y humildad, en ellos sólo hay inmoralidad, odio y soberbia.

La desmoralización sólo la perciben con anatema en el mundo externo, en el interno la perciben con dádivas, porque saben que el proletario poco reflexivo, a veces, es la víctima de esa muerte moral y para así ellos seguir siendo «amos». Pero no solamente pagamos nosotros estas consecuencias, porque ¿habéis hablado alguna vez con una meretriz, sobre los atenuantes de por qué se encuentra en tal vivir? No es ella—diremos—la culpable; sólo es el instrumento de que se vale el tirano, ella sólo es el efecto, el fariseo es la causa. No es ella la que quiere esta vida ni es el destino, es la injusticia de estos tiempos; pero alentémoslos poniendo todas nuestras fuerzas al servicio de la idea, luchando «uno para todos y todos para uno».

I. DE ANTA  
Estudiante  
Zamora y marzo 1934.

### MADRID De un manifiesto de la Gráfica Española

«Tenemos informes de origen fidedigno que permiten asegurar nos hallamos ante el principio de un ataque a fondo contra la seguridad del Estado republicano, cuyas proposiciones son superiores al del 10 de agosto.

El plan consiste en encargarse «A B C» de producir una suspensión por extensión de toda la prensa madrileña para dar la sensación en el extranjero de que la vida industrial de España ha entrado en un período anárquico, con el consiguiente fracaso del régimen republicano.

Tras la apología del asesinato, divulgada en las columnas del diario monárquico y sancionada por la Fiscalía de la República, se provoca por otros procedimientos que conduzcan al mismo fin.»

### Los estudiantes promueven nuevos alborotos

En el Instituto Calderón de la Barca, sito en la calle de Mártires de Alcalá, han ocurrido ayer mañana algunos disturbios que han dado lugar a colisiones entre los estudiantes.

Ayer se celebraba en dicho Instituto un Consejo de disciplina contra varios alumnos. La excitación entre los estudiantes era grande a primera hora de la mañana, y aumentó al llegar al Instituto estudiantes de la F. U. E. y de las J. O. N. S., pertenecientes a otros centros docentes.

Pronto entre los estudiantes de ambos bandos se cruzaron insultos, y los más exaltados se agredieron, repartiéndose bofetadas y palos.

También apedrearon algunos cristales del edificio, que cayeron hechos añicos.

Cuando mayor era el tumulto, el director del Instituto Calderón de la Barca confirió por teléfono con el ministro de Instrucción Pública y decidió a suspender el Consejo de disciplina, a fin de que los incidentes no adquirieran mayor importancia.

En la casa de socorro del distrito fué asistido de lesiones leves el estudiante de la F. U. E. Antonio Ruiz Cuesta, de dieciséis años. Este ha manifestado que le agredió otro estudiante perteneciente a las J. O. N. S.

A petición del director del Instituto la Policía detuvo a varios promotores de los incidentes llamados Luis Martínez Díaz, de diecisiete años, y Eugenio Díaz Martín, de dieciocho. Al primero se le ocupó una pistola detonadora y al segundo una palanqueta. Ambos fueron trasladados al Juzgado de guardia.

### Delicias del régimen capitalista.--Una mujer muerta de frío

A primeras horas de la mañana de ayer algunas personas de las que entran en la iglesia de Maravillas, sita en la plaza del Dos de Mayo, vieron junto al pórtico el cuerpo de una mujer que yacía exánime.

Acudieron en su auxilio y pudieron observar que dicha mujer, que era una mendiga, se encontraba extenuada.

Desde un establecimiento cercano se dió aviso a la Casa de Socorro, de donde salió un médico, el cual reconoció a la desgraciada mujer, apreciando en ella un grave estado de extenuación a consecuencia del hambre y del frío sufrido durante la noche, pasada al raso.

El médico de la Casa de Socorro dispuso que fuera trasladada al Hospital de Beneficencia, en donde la infeliz mujer falleció a poco de ingresar.

### Por diferencias de táctica, Balbontín se separa del partido comunista

El ex diputado comunista don Juan Antonio Balbontín ha dirigido una carta al Comité central del partido comunista de España, en la cual le comunica que se separa del partido por estar en absoluto desacuerdo con la táctica desarrollada por el partido al combatir a los socialistas en vez de unirse todos para combatir al fascismo.

### Un incendio en el manicomio de Leganés

En el pabellón de carpintería del Manicomio de Leganés se originó un incendio en la caldera de la calefacción, que se propagó rápidamente a todo el pabellón, destruyéndolo.

Las pérdidas se calculan en unas 15.000 pesetas. El Servicio local de Incendios prestó sus servicios, y fué después requerido el del Ayuntamiento de Madrid, que se presentó rápidamente y logró localizar el fuego.

En el lugar del suceso se presentaron la directora de Beneficencia y autoridades.

Por darse la circunstancia de que el pabellón está aislado del cuerpo central del edificio, no hubo que temer en ningún momento la seguridad de los enfermos recluidos.

LA TARDE ES EL ÚNICO  
DIARIO DE IZQUIERDAS DE  
LA PROVINCIA

### Provincias «Los que quieren derribar la Constitución y el Estatuto, nos encontrarán en el terreno que quieren»

BARCELONA.—El señor Companys hizo ayer muchas visitas, entre otras a los alumnos obreros del distrito quinto, donde se celebró la inauguración del nuevo local. Aquí se pronunciaron diferentes discursos.

El alcalde explicó su labor en el Ayuntamiento.

El presidente del Parlamento catalán dijo, entre otras cosas: «Podrá ser que las llamadas que hacemos al pueblo no fueran las del sufragio. Nosotros no nos moveremos de la legalidad social; pero hemos de decir que los que quieren derribar la Constitución y el Estatuto nos encontrarán en el terreno que quieren.»

Esta declaración fué recibida con una gran ovación.

Después de hablar el consejero de Sanidad, hizo, por último, uso de la palabra el señor Companys, quien dijo que el sector político representado por la Lliga Catalana se halla ausente de la labor que estamos realizando, y continúa desentendiéndose de la institución básica de nuestra vida política.

Agrega que las actividades de la Lliga recuerdan sus más activos trabajos en favor de la permanencia de los Borbones. Unen sus esfuerzos a los de Acción Popular, que le da vergüenza de hacer una categórica manifestación de republicanismo y no disimula su odio contra la autonomía de Cataluña. Entiendo que al intervenir en la política general española lo hemos de hacer con discreción. No nos podemos desentender, porque las izquierdas republicanas de Cataluña han de ser soporte, estímulo y fuerza de las organizaciones izquierdistas de la política general española. Nos lo obligan nuestro sentimiento y nuestro amor a la autonomía; pero no hemos de hacer como la Lliga, que huye de nuestro Parlamento y se traslada a Madrid para erigirse en centro de las intrigas de la vieja política del pasado. No hemos de dirigir, determinar ni coaccionar la marcha normal de los acontecimientos. Tan sólo una cosa nos podría poner en pie: un claro peligro para la vida de la República, que es de todos los españoles.

Querría acabar con unas palabras de optimismo—añade—. No son necesarias. Tenemos caudales de energía y de fe catalanista y republicana. Aquí hay un pueblo, y ante este pueblo hay un Gobierno. Con el esfuerzo de todos Cataluña seguirá su marcha en nombre del progreso infinito y la libertad.

El señor Companys fué aclamado.

### Fuera de programa

ALICANTE.—En Elda se inauguró un «cabaret» titulado Fantasio. De madrugada hizo explosión junto a una de las ventanas un artefacto cilíndrico de hierro forrado de alambre, que ocasionó sólo ligeros desperfectos. Se supone que el atentado lo motivan rivalidades del negocio.

Imprenta de LA TARDE